



# 衡阳晚报

## 爱晚情

周刊

爱晚情热线：  
13974755504  
17726152224

【第 067 期】



掌上衡阳  
App



衡阳晚报  
微信



新闻热线：8611110

关注世界  
衡阳

# 咱爸咱妈文化课堂报名火爆

报名地址：环城北路衡阳日报社老大楼（五一文）13楼 电话：17726152224 李老师

衡阳晚报讯（文/图 全媒体记者 金灿）爱晚情咱爸咱妈文化课堂秋季班将于9月11日开课。近两周，负责报名工作的李老师忙得不可开交，前来报名的中老年朋友络绎不绝。两个现代舞班及非洲鼓班几天时间就报满名额了。

68岁的刘奶奶年轻时就特别喜欢跳舞，参加工作后，既要忙工作，又要忙照顾家庭，根本没有时间跳舞，刚退休那几年又要带孙子，现在孙子已上学了，她有时间来“潇洒跳一回”了。

65岁的张阿姨本来要报模特形体和非洲鼓两个班，可非洲鼓班早已报满了，只能报模特形体班了。她告诉记者，她之所以报这个班，就是要让自己活得更精神，更有新时代老年风采。

70多岁的李爷爷看上去60多岁的样子，性情开朗，以前就根据书本练过太极拳，没系统学过，他报了太极拳班“充电”。

.....

报名火爆的背后，是高质量老年教育供给与“银发族”的双向奔赴。爱晚情咱爸咱妈文化课堂倡导“以学会友、优雅养老、绽放风采”的理念，以“老有所学，增强知识；老有所乐，丰富生活；老有所为，服务社会”为宗旨，助力文化养老，搭建老有所学的课堂、老有所乐的舞台、老有所为的阵地、精神文明建设的



舞蹈班最受中老年朋友欢迎。

窗口，让更多的老年朋友在这里绽放风采。

今年秋季班，爱晚情咱爸咱妈文化课堂为中老年学员量身打造专业、时尚、创新课程，开设了声乐、舞蹈、书法、化妆、太极拳、二胡、非洲鼓、模特形体和智能手机等10多门课程。咱爸咱妈文化课堂自开课以来，深受广大老年朋友的欢迎。老人朋友可以根据自己的喜好参加咱爸咱妈文化课堂学习，在学习中结交挚友、动手动脑。不但让老年朋友提高综合素质，还可以促进老年人之间的交流和沟通，让老年人的生活变得更丰富、精彩，满足老年朋友日益增长的精神文化需求。

爱晚情咱爸咱妈文化课堂开设的课程由

浅入深，着重指导每位学员理论与实践，使学员能真正熟悉及运用。该课堂教学以理论联系实际为主，有较强的实用性、趣味性，丰富老年人晚年生活，对提高全民身体素质、健康水平和生活质量都发挥着积极作用。课堂通过开展内容健康、形式多样的老年文化课堂，让老年人学到知识，陶冶情操，锻炼身体，交流感情，增添生活乐趣，促进社会文明和谐发展。每节课都是老师手把手教学，学员在这里可以开阔视野、增长见识、提高素养。除了学习类的课程之外，500多平方米的老年活动中心设有棋牌室、阅览室、茶室以及幸福食堂等，满足大家休闲和娱乐需求。

## 【报名注意事项】

### 【招生对象和条件】

年龄在50岁以上的中老年朋友；身心健康，有完全行为能力，能坚持正常学习，无精神性疾病、传染性疾病或其他严重疾病。

### 【报名须知】

1. 报名者须认同和签署《衡晚咱爸咱妈文化课堂安全协议书》，须遵守学校各项规章制度。学校不承担学员人身意外和物品安全等责任。请学员自行购买个人意外伤害险。

2. 报名时请仔细阅读《爱晚情咱爸咱妈文化课堂秋季课程表》，报名前请谨慎考虑，若非达不到开班条件等特殊原因，报名缴费成功后，概不退费。

3. 各班招生名额报满即止。未达到开班人数要求的班级不予开班。根据学员学习需求和报名情况，学校适当调整课程、增设班级。

4. 学员按规定时间、地点上课，报名后未经允许不能调换班级、不能转让学位、不能串班听课、不能请他人代替听课，学校不接收旁听学员、试听学员。学校原则上不办理调班。

5. 本简章最终解释权归爱晚情咱爸咱妈文化课堂。

## 爱晚情咱爸咱妈文化课堂秋季课程表

时间	课程名称	课时	开班	人数
星期一	声乐	12次课	40人	
	书法	12次课	20人	
	现代舞2班	12次课	已满	
	模特形体之旗袍	12次课	20人	
星期二	葫芦丝(入门)	12次课	20人	
	非洲鼓(中级班)	12次课	已满	
	声乐(基础班)	12次课	30人	
	化妆基础班	12次课	20人	
星期三	二胡(基础)	12次课	20人	
	非洲鼓(初级班)	12次课	20人	
	声乐(中级班)	12次课	30人	
	太极拳	12次课	20人	
星期四	中国舞初级班	12次课	20人	
	现代舞2班	12次课	已满	
	中国舞中级班	12次课	20人	
	智能手机	12次课	20人	
星期五	模特形体	12次课	20人	
	二胡高级班	12次课	30人	
	古典舞1班	12次课	20人	

型社会的题中应有之义。在这方面，社区积极整合资源，有利于为老年人提供更好的居家智慧养老服务。

服务好不好，精细度是重要标准。从实践看，重庆不少地方根据老年人个性化需求，提供特色鲜明的助老服务。在九龙坡区石桥铺街道，助浴快车开到家门口，助浴师带着专业工具上门为老年人洗澡；在渝北区双龙湖街道，服务人员为食量小的老人准备5元普惠餐，为糖尿病、高血压等患者准备15元药膳餐。细致分类的项目，关乎老年人的生活品质。做实做细助浴、助餐这类“关键小事”，才能让养老更有品质。这启示我们，下足“绣花功夫”，从细节上解决好“服务谁、服务什么、谁来服务”的问题，才能推动社区养老服务高质量发展。

养老服务无小事。采访时，记者注意到，谭宽明老人称山雪萍为“山妹儿”。他感慨，“山妹儿”就像自己的女儿一样。老吾老以及人之老。全社会一起努力，探索更好的居家养老服务，不断提高社区养老服务能力，就能让“家门口的养老”更有品质和温度，托举起老年人的晚年幸福。

据新华网

## 做实社区养老“关键小事”

“丁零零、丁零零……”重庆市九龙坡区渝州路街道第一社区养老服务站响起一阵急促的铃声。

“这里有老人需要急救！”

“请放心，我们马上安排救助。”

拨打电话的是红育坡社区养老服务站工作人员山雪萍。当天，她上门服务时发现，谭宽明老人许久不开门，仔细听，屋里传出微弱的呼声。山雪萍向养老服务站呼救10分钟后，意外跌倒的老人被送往医院，经抢救后已无大碍。

社区养老是养老服务的组成部分，事关亿万老年人晚年幸福，尤须凝聚合力。近些年，重庆探索延伸专业化服务到社区、进家庭。机构承担运营的养老服务站，开通了面向社区的绿色诊疗通道，使老年人在危急情况下获得救助有了有力保障。

习近平总书记强调：“强化社区为民、便

民、安民功能，做到居民有需求、社区有服务，让社区成为居民最放心、最安心的港湾。”我国老年人多数选择居家养老，有些老人的子女不在身边，社区是他们的重要依靠。过去在重庆，社区养老服务站除阅读、交流外，其他功能相对欠缺；如今，依托养老服务中心，更多优质养老资源不断延伸到家庭。提升社区服务能力，为老年人提供优质的健康管理服务和医疗服务，殊为重要。

科技赋能，是提升社区服务能力的有效途径。因疾病或身体机能退化，一些老年人自理能力下降。这就需要对居住环境、公共设施等进行适老化改造。巴南区李家沱街道，一位老人摔倒后瘫痪在床。经专人上门评估后，社区工作者将手环和可视对讲等智能设备送上门，随时能和老人对话，也能通过手机实时查看心率、血压。借助科技力量，按照适老化要求改造硬设施、优化软环境，是建设老年友好